

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Alicante: Domingo 22 de Agosto de 1897

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 4.ª plana.
Remitidos y esuelas mortuorias á precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

Oficinas, Castaños, 20

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA EN LA CAPITAL:
UN MES, 1.50 PESETAS; TRIMESTRE, 4.50
FUERA
TRIMESTRE, 5.50
Punto único de suscripción:
CASTAÑOS, 32. - ALICANTE

Año VI.—Núm. 1.737

Grandes Talleres
de
SASTRERÍA
á cargo del Socio
DON MIGUEL VERDÚ PUJALTE



◀ PEREZ Y C.ª EN COMPAÑÍA ▶

**Géneros Ingleses
Y DEL PAÍS**
EN CLASES
excepcionales

Preparación para carreras especiales, civiles y militares,
por el licenciado en Ciencias exactas y abogado, D. José Mirete y Visedo, jefe que ha sido de Negociado de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, y Jefe, por oposición, de trabajos estadísticos de esta provincia.
Clases especiales para las convocatorias de 1897 en todas las Academias militares.
Calle de Villegas, num. 3. cuarto 2.º

Gran hotel de Roma y de la Marina
Suntuoso edificio construido de planta para fonda, situado en la Puerta del Muelle, con vistas al mar, Paseo de los Mártires y playa de los baños, próximo al comercio, Telegrafos, Gobierno civil, Ayuntamiento y Audiencia.
Doña Asunción Zaragoza, propietaria de los favorecidos Hoteles de Roma y de la Marina, ha creído conveniente no continuar con el edificio en que estaba instalado el de la Marina, quedando refundidos desde el 1.º de diciembre en uno solo los dos hoteles, y se denominará **GRAN HOTEL DE ROMA Y DE LA MARINA**.
Tanto en el decorado, como en el servicio de éste, se han introducido grandes mejoras que seguramente apreciarán todos los que visiten este Hotel, pues su dueño no ha omitido gasto alguno para dotar á Alicante de un edificio de esta índole que pueda competir con los mejores de Europa.

**Gran fábrica de somniers
Y TODA CLASE DE TELAS METÁLICAS**
DE
Salvador Gosalbez
En esta gran fábrica montada con todos los adelantos modernos que su industria requieren y que puede competir con las principales fábricas de España y del extranjero, se confeccionan colchones con muelles de todos los sistemas, catres metálicos y grillajes para claraboyas.
Las grandes existencias de este establecimiento, permiten servir á las veinticuatro horas cualquier pedido por importante que sea.
Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23 (antes San Francisco).

M. LOSADA
GRAN CAMISERIA MODELO.—CORTE FRANCÉS
Calzoncillos corte pantalón. Fajas higiénicas Losada. Privilegio invención. Gran taller de plancha para señoras y caballeros.—Méndez Núñez, 1.

OPOSICIONES
al Cuerpo de Contadores Provinciales y Municipales (creado por Real decreto de 18 Mayo 1897.—Preparación completa bajo la dirección de Don FERNANDO LOPEZ Y LOPEZ, Jefe de Negociado y Tenedor de libros por oposición, de esta Delegación de Hacienda.—Enseñanza práctica de cuantas asignaturas comprende el programa.
Para ser admitido en dichas Oposiciones, se necesita: ser español mayor de veinticinco años; acreditar buena conducta; haber practicado la contabilidad por partida (doble en una casa de comercio, sociedad industrial ó mercantil ó en una dependencia del Estado, de la provincia ó del municipio.—Para más detalles, dirigirse al Director á su domicilio, Plaza de San Francisco, núm. 18, segundo, ó á la Delegación de Hacienda.—Honorarios módicos.
200 plazas con sueldos de 6.000 á 30.000 reales

La Correspondencia Alicantina
Es el periódico de mayor circulación de la provincia
Hace dos Ediciones
OFICINAS: CASTAÑOS, 20
APARTADO: 28.—TELÉFONO 70
A fin de siglo

LA ELECTRICIDAD
Estamos terminando el siglo llamado del vapor y este calificativo seguramente tiene explicación por el gran número de las importantes aplicaciones que de él se han hecho desde los primeros trabajos de Watt, de Newcomen y de Papin. Estamos en las egonias del siglo xix y sin embargo, no hemos sabido aprovechar bien la energía acumulada en el carbon, trabajo almacenado á través de los siglos en el corazón de la tierra; vemos la locomotora arrastrando pesados trenes gracias al calor ó energía virtual del carbon y solo aprovecha un tanto por ciento de ella que no pasa del cinco. ¡Cuanto derroche de una fuerza que hemos tenido á nuestra disposición de modo providencial! Estamos á fin del siglo del vapor y con las mejores máquinas Sulzer y Corliss no se ha sabido pasar de un aprovechamiento del doce por ciento de la energía que contiene el carbon quemado. De esta deficiencia se consuelan los científicos, pensando que el organismo del hombre, obra perfecta y divina tampoco aprovecha mas parte, de la energía que sus alimentos contiene.
En cambio la electricidad dinámica, la

producida por medio de transformaciones del trabajo mecánico, ha nacido con aprovechamiento del 50 y go por 100; pero al fin, exige la presencia de fuerzas mecánicas en actividad y esto es un serio inconveniente para dar á la electricidad en sus aplicaciones, el inmenso valor practico que todos esperamos de ella.
Mientras la termodinámica adelanta y los constructores de máquinas térmicas estudian el medio de aumentar el rendimiento, ya sea quemando el carbon dentro del mismo cilindro como sucede en las máquinas de gas del alumbrado de gas pobre ó Douzon y aún del petróleo, la electricidad atrayendo toda la atención de los físicos, es la esperanza para resolver todos los problemas que el hombre exige para ser dueño del mundo en la tierra, en los mares y en el seno de la atmósfera.
Los ferrocarriles, los buques semi-sumergidos y los submarinos, los globos aerostáticos menos pesados que el aire, lo mismo que las máquinas voladoras mas pesadas que él, la transmisión del sonido, de las fuerzas naturales y aún creo que la visión á través de los espacios y de los cuerpos; todas estas aplicaciones, se estudian con verdadero interés en todas las partes del mundo civilizado y para todas ellas se reclama el auxilio de la electricidad como elemento de fuerza viva barato, cómodo y seguro, á la vez que capaz de sujetarse á todas las exigencias y necesidades del hombre.
Dios ha puesto á disposición del hombre inmensidad de fuerzas naturales para que las utilice en su progreso y perfeccionamiento, como son las corrientes y mareas atmosféricas, las corrientes de agua y las mareas y oleaje de los mares, la energía

acumulada en la tierra, en forma de afinidad química entre varios elementos convenientemente elegidos. ¡Cuanta riqueza y que admirables tesoros que solo el estudio y los adelantos de la ciencia, el trabajo y la observación nos ponen de manifiesto! Cuan vasto campo de actividad y descubrimientos reservados á las generaciones venideras si no prefieren emplear sus energías en destruirse mutuamente por esa fatal periodicidad que parece pone en evidencia que la vida de las naciones y su estado intelectual está sometido á una ley sinusoidal con sus ondulaciones, con sus máximos y mínimos, con sus alternativas de grandeza y decaimiento.
En este siglo, Edison nos ha enseñado á guardar el sonido, la voz humana, la música en sencillos cilindros de cera, para repetirlos cuando y cuantas veces convenga. En este siglo Rootgen nos ha hecho ver á través de los cuerpos opacos y gracias á la electricidad, los objetos metálicos. En este siglo Graham Bell, Ader, Edison, nos han puesto al habla con todos los puntos del globo por medio del micro-telefono; Caselli y Meyer nos han enseñado á transmitir los dibujos á distancia y Gramme, Gibbs, Zipernowski, Dolivo y Brown, nos han facilitado la manera de convertir y transmitir á distancias considerables, las fuerzas naturales por débiles alambres, para utilizarlos como luz, como fuerza motriz, como calor, ó como acción química.
En este siglo que termina Siemens y Thompson, nos han enseñado practicamente, en Berlin, en Londres, en Budapest, en todo el mundo como la electricidad sustituye en los tranvías y ferrocarriles al vapor y en electroquímica, el blanqueo, el galvanismo y la siderurgia del zinc, del cobre, del aluminio y del platino, sacan un partido grande de la electricidad.
Empero todo esto imperfecto aun nos sorprende; y así como la electricidad, ese movimiento misterioso de una materia imponderable que nadie conoce, si es que la electricidad es eso se transmite con una velocidad de 300.000 kilómetros por segundo, así sus progresos son rápidos y se suceden sin descanso, casi sin tiempo para que la inteligencia les siga.
Solo la electroterapia, las aplicaciones de la electricidad á la medicina prosperan con lentitud y de eso no podemos acusar mas que á los médicos á quienes, en general, parece que se les resiste hacer estudios de tenidos de las influencias que sobre el sistema nervioso ó circulatorio pueden ejercer las corrientes directas ó inducidas y aún mas, la permanencia de un individuo en un campo electrostático, en una atmósfera ozonizada por descargas ó efluvios, así como en un campo magnético, creado por fuerzas magnetizantes, fijas ó alternas de mayor ó menor frecuencia y es indudable que conviene estudiar todo esto porque á medida que se llenan de cables las poblaciones, por las cuales circulan grandes energías en la forma eléctrica penetrando sus arterias metálicas hasta el interior de las habitaciones, es preciso conocer la influencia patológica de esas acciones electromagnéticas que se ejercen sobre nosotros aun á distancias en que podemos figurarnos estar fuera de su alcance. Há aquí uno de los estudios que están reservados á la generación del siglo que viene.
Cuanta aplicación de la electricidad que en todos casos exige el empleo de alambres conductores, que enlazan el centro productor de la corriente con el punto donde se utiliza. No hemos terminado aun el siglo xix y ya empieza á manifestarse la tendencia de lo que se desea para el próximo siglo, esto es: **Suprimir los conductores**.
Trabajos de Mr. Prece y las experiencias del telefono de Mr. Marconi, que hoy hacen las delicias del rey Humberto en su palacio de Roma, nos hacen preveer el medio de transmitir el funcionamiento del telefono y del telegrafo sin alambres y á través del espacio y de los cuerpos magnéticos, debido al gran alcance de la inducción electromagnética y á la maravillosa sensibilidad del telefono.
El gran electricista Mr. Tesle ha tratado,

lo mismo que Edison, de suprimir los conductores en las casas que tengan luz eléctrica y tal vez no esté lejano el día que convertida una población entera en colosal bobina, rodeado su recinto por algunas vueltas de alambre por las que circulen corrientes periódicas, podamos llevar en la mano una bobina con núcleo magnético y cuyos extremos del alambre terminen en los bordes de una lámpara incandescente, que alumbrará con la corriente inducida que nazca en esa bobina paseándole y trasladándole á voluntad en el seno del campo magnético creado en toda la población por la corriente que le rodea. Nada debe sorprendernos ya.
Hace veinte años nos asustaban las corrientes de poca tensión; hoy ya no nos admira el empleo de tensiones elevadísimas; llegaremos á utilizar el mismo rayo.
Todos los afanes sin embargo, convergen hoy á un punto de culminante interés é importancia, cual es, la acumulación eléctrica en aparatos de poco peso, cómodos y económicos, en la obtención de un acumulador mejor que los conocidos.
Planté Fanne, De Montand, Julien Gadot; hé aquí los que mas y mejor han trabajado en este sentido, aparte de una infinidad de trabajos sueltos y no menos laudables de gran número de electricistas.
Sin embargo, el usar todos el plomo como materia fundamental, cuerpo sumamente pesado y del cual se necesitan 30 kilogramos por lo menos para acumular la energía de un caballo-hora y la poca duración á amortizaciones que no están en armonía financiera con su empleo, así como, la causa de su excesivo peso, los hace poco prácticos en casi ninguna de sus aplicaciones, particularmente en los ferrocarriles, tranvías y automóviles, necesitándose encontrar una sustancia nueva, especial, que haga desaparecer estos inconvenientes.
No cabe duda que en el siglo que viene si no le hemos legado, al expirar éste el acumulador deseado, no se hará esperar la solución augurando que las fuerzas naturales se almacenarán, se transportarán y serán objeto de comercio como lo son hoy el carbon, el petróleo, etc.

Otro campo, otro punto de partida para grandes sorpresas y nuevas aplicaciones particularmente ventajosas, es la obtención de generadores térmicos de electricidad.
La conversión directa del calor en electricidad, á partir del descubrimiento de Schele ha adelantado poco, habiendo intentado Edison y Tesle obtener esa transformación fundandose en propiedades magnéticas del hierro, es decir, abandonando el principio de la termo-electricidad utilizado con poco rendimiento también por Noé y Chandron.
Este es un camino, que no debe abandonarse y que á mi modo de pensar debe ser el primero que se desarrolle para aprovechar sin peligro de explosiones y complicados mecanismos, la energía del carbon que queda, antes de que tenga que apelarse á otras fuerzas y otros medios para renovar y sustituir al sinnúmero de máquinas de vapor que hoy se emplean para la locomoción y transporte por tierra y mar.
Antes de terminar este escrito que para complacer á la digna y apreciable redacción de este periódico, hago en la galería de los baños, me permito indicar que entre los trabajos que me ocupan en mi gabinete de Albacete y tratando de hacer algo, no para alcanzar gloria sino beneficio positivo para atender á necesidades materiales de la vida, estoy terminando el estudio de un acumulador eléctrico que *carece de plomo y de otro metal* y que sobre tener una fuerza electro motriz superior á los demás existentes, tiene la gran ventaja de ser económico y poder acumular la fuerza de un caballo-hora en un peso bruto de dos kilogramos. Este resultado, que puede evidenciarse y no se tardará en conocer, me ha sorprendido á mi mismo y no puedo en este lugar exponer cantidades ni fórmulas por no corresponder á la índole de este periódico.
A. SANDARAN (Ingeniero).

Anarquistas detenidos

En Vergara
Ha sido detenido en Vergara el anarquista italiano Giuseppe Rossi, cuya captura perseguíase por agentes de la policia francesa, italiana y española.
A la detención de dicho anarquista le da mucha importancia la policia; así lo dice un periódico. En Gobernación decian anoche que no tienen allí noticia alguna de esta detención.

En Lisboa
Lisboa 20.—La policia de esta capital ha detenido al italiano Isidoro Ricci, fabricante de perfumes, por sospechas de que pueda haber tenido alguna relación con el asesino de Cánovas y otros enemigos del orden social.

La policia
El jefe de la policia especial de Barcelona encargada de perseguir los anarquistas ha salido de aque'la capital en dirección á varios puntos de Barcelona para practicar algunas gestiones relacionadas con su cargo.
La policia especial de la condal ciudad va á desplegar una gran actividad, pues según se dice, ha sido autorizada para desplegar su acción allí donde crea conveniente.

CÉDULAS

El ministro de Hacienda, para evitar ciertas deficiencias y olvidos, ha dirigido á la dirección general de Contribuciones directas una comunicación con el acuerdo de las disposiciones vigentes:
"Primera. El art. 8.º de la instrucción de 27 de mayo de 1884 para la imposición, administración y cobranza del impuesto de cédulas personales, según el cual la exhibición de dichos documentos es indispensable.
1.º Para desempeñar toda comisión ó empleo público, entendiéndose por tales los que procedan de nombramientos del gobierno, de las Cortes, de la Real Casa, de las corporaciones oficiales y de las autoridades de todas clases y categorías.
2.º Para el ejercicio de los cargos provinciales y municipales, aunque el nombramiento proceda de elección popular.
3.º Para el otorgamiento de contratos, ya se consignen en instrumentos públicos, ya en documentos privados.
4.º Para ejercer acciones ó derechos y gestionar bajo cualquier concepto ante los tribunales, juzgados, corporaciones, autoridades y oficinas de todas clases.
5.º Para la inscripción de las matriculas de la enseñanza que no sea gratuita.
6.º Para el ejercicio de cualquier industria fabril ó comercial, profesión, arte ú oficio.
7.º Para entablar cualquier clase de reclamaciones ó solicitudes ó practicar algún acto civil no expresado anteriormente, aun cuando por ellos no se adquieran derechos ni se contraigan obligaciones.
8.º Para acreditar la personalidad, cuando fuere preciso, en todo acto público.
9.º Para la realización de cualquier clase de créditos.
10.º Para ser directores, administradores, gerentes, vocales, consejeros ó empleados de cualquiera clase de sociedades ó empresas.
Segunda. Los arts. 10 al 24 del capítulo 1.º de la referida Instrucción, que establecen de un modo terminante y concreto las obligaciones de las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, encaminadas á evitar la defraudación del impuesto.
Tercera. La real orden de 11 de setiembre de 1891, declarando que los Consejeros del Estado, así como todos los funcionarios de la Administración pública, están obligados á obtener la cédula personal asignada á su respectivo sueldo.
Cuarta. La real orden de 12 de julio de 1893 estableciendo las reglas que han de observarse en la imposición de cédulas personales por los alquiladores, responsabili-

A LOS ENFERMOS DEL ESTÓMAGO
No os quedeis sin probar la **Cerveza Fuerte Espumosa Cayol!!!**
Recomendada eficazmente por los médicos para los que padecen del estómago. Además tiene infinitamente mejor paladar, y ha e la vig su n de los manjares, por pesados que éstos sean. Probadla una vez y os convencereis.—L. e. a. s. á la Fábrica. ALFONSO EL SABIO, 7, ALICANTE.

dad de los contribuyentes y otros extremos de capital interés.

Quinto. La real orden de 27 de septiembre de 1894 disponiendo la manera de aplicar las cédulas a los condueños de fincas.

Sexta. El acuerdo de la dirección general de Contribuciones de 20 de noviembre de 1893 determinando la clase de cédula que corresponde a los habitantes en casas de su propiedad.

Séptima. La real orden de 7 de marzo de 1894 haciendo aclaraciones sobre lo que debe entenderse por acumulación de haberes para la adquisición de cédulas de la clase correspondiente, y

Octava. La real orden de 27 de julio de 1895 dictando diferentes reglas de carácter organico para la mas acertada imposición del impuesto.

ALICANTE

Tal era el mal olor que anoche despedían las bocas de alcantarilla de la Esplanada, que era cosa poco menos que imposible el situarse en las terrazas de los establecimientos de aquél paseo.

¡Señores nuestros a quienes corresponda, por los clavos de Cristo, tengan la caridad de ordenar que se eche agua del mar en las citadas bocas de alcantarilla para que corran las aguas estacionadas en los sifones! Miren que si por negligencia de vuestras mercedes se altera la salud pública va a haber otro dos de mayo... 4 de julio.

Continúa delicado de salud nuestro compañero en la prensa el distinguido literato D. Francisco Figueras Bushell, director de "El Liberal".

Nuestro querido y particular amigo don Manuel Cortés, alcalde de Jijona, tenemos entendido que va a renunciar el expresado cargo de presidente de aquel Municipio.

Los quintos del actual reemplazo del cupo de Alcoy, han solicitado permiso para celebrar una corrida de novillos el día 29 del actual, cuyos productos destinan a sufragar los gastos del viaje a los puntos que les destinen.

En el salón de "La Monarquía", estuvieron expuestas las coronas que lucieron en el túmulo levantado para las honras fúnebres del Sr. Cánovas del Castillo.

Con este motivo, fué mucha la gente que visitó aquél salón para ver de cerca las citadas ofrendas fúnebres.

Los señores Mesa de Leon y García, director y secretario respectivamente, del diario conservador, recibieron con la cortesía que les distingue a los visitantes.

Ayer fué día de los que "entran pocos en libra", en Alicante.

Por la mañana, a causa de los funerales solemnizados que se celebraron anduvo la gente muy vestida y se vieron por "esas calles", multitud de fracs, *bimbas* y levitas.

Por la noche velada literaria con los correspondientes fracs y sombreros de alta copa.

Entre estos últimos vimos ayer ejemplares curiosísimos, dignos de figurar en la original colección del inolvidable Mariano Fernández.

Los distinguidos *clubmans* del "Regatas", se reunirán esta noche alrededor de una mesa, servida espléndidamente por el afamado Iborra.

El motivo del banquete es el de obsequiar a los que han tomado parte en las regatas celebradas durante las pasadas fiestas.

Teatro Circo

La función celebrada anoche en el coliseo de la Plaza de Balmes, vióse regularmente concurrida.

El Sr. Giordani ejecutó con mucha maestría y limpieza, bonitos y variados juegos de prestidigitación y resolución de problemas en un cortísimo tiempo, siendo muy aplaudido por estos trabajos.

La segunda parte de la función, era un número titulado "El viaje al Polo Norte", el cual fué muy bien ejecutado por parte de dicho Sr. Giordani y el Sr. David.

En el desempeño de la última parte del programa, ó sea la "Cámara celeste", no pudieron hacerse todos los números, por haberse indispuerto un artista de los que en dicho trabajo tenían que tomar parte, pero los que se ejecutaron gustaron mucho al público, el cual correspondió con grandes aplausos.

Para esta noche hay anunciada otra función completamente distinta a la de anoche y con números variados.

Al enviar nuestra felicitación a los literatos que fueron premiados en el certamen de anoche, lo hacemos muy particularmente, por ser compañero nuestro en la prensa, a D. Pascual Orozco, distinguido redactor de nuestro colega "La Opinión", y correctísimo escritor público.

Se halla en esta capital el abogado don Pascual Blasco, amigo nuestro é hijo del notable profesor de instrucción primaria, del mismo nombre.

Regresado de Alcoy, en donde se encontraba el comisario de guerra de esta plaza, D. Luis G. de Acuña.

A consecuencia del suceso ocurrido ayer mañana entre dos conocidos fotógrafos, del cual suceso ya tienen conocimiento nues-

tros lectores, nos consta que habiéndose dado cuenta al Juzgado municipal, éste entenderá en el asunto instruyendo las oportunas diligencias sumariales.

Mucho nos alegraríamos de que este desagradable asunto no reporte perjuicios a ninguna de las dignas personas antes citadas.

Las excelentes condiciones medicinales de las aguas de Sallinetas (Novelda), se prueban por lo que de ellas dicen los enfermos que a tan acreditado balneario concurren.

Hoy hemos recibido la visita de un apreciable amigo nuestro, el cual no sabe como elogiar aquellas aguas, pues fué hace pocos días a bañarse en ellas, encontrándose poco menos que inútil de ambas piernas y hoy ha regresado restablecido por completo y sin que le hayan quedado ni señales de la dolencia que le aquejaba.

Nos complacemos mucho en consignar esto a petición del interesado y creyendo hacer un buen servicio a los enfermos.

En "El Graduador", leemos: "Dice un periódico, que los vecinos de las calles de Ramales y Quiroga se quejan de la gran cantidad de tierra que hay en ellas.

¡Charrar!, ¡Charrar! ha dicho el apreciable colega? Pues se le enviarán padrinos...

En la verbena que se celebrará esta noche de nueve y media a once y media en el poético paseo de los Mártires la brillante banda del regimiento de la Princesa ejecutará las siguientes escogidas piezas de su vasto repertorio:

- 1.º El Almogabar, pasodoble.—Ruiz.
- 2.º Elena, polka.—Chust.
- 3.º Elisa bella, sinfonía.—Breton.
- 4.º Roberto el Diávolo, fantasía.—Meyerbeer.
- 5.º La camelia, mazurka.—Burón.
- 6.º Tolosa, pasodoble.—Gomis.

El "Boletín oficial", de hoy publica la relación de las cantidades ingresadas por los Ayuntamientos en la caja de primera enseñanza.

A excepción de trece Ayuntamientos, los demás se hallan al corriente en el pago a los maestros de instrucción pública.

Procedente de la Corte se encuentra en sus posesiones de Elche, el bizarro general de brigada, nuestro respetable amigo y comprovinciano D. Julio Fuentes, que recientemente ha regresado de Cuba donde hizo una brillante campaña.

Enfermos que ni la leche podían digerir, a la segunda toma del tan acreditado "Estómago Artificial", pueden comer impunemente hasta judías y patatas.

El gerente de la fábrica de hielo "La Alicantina", obsequia esta tarde con una espléndida merienda a sus amigos.

En la tal merienda, que se celebrará en los salones de aquél establecimiento industrial, habrá la novedad de servir melones helados por un novísimo sistema.

Se encuentra en Alcoy, su ciudad natal, en donde pasará una larga temporada en su hermoso chalet, contiguo al puente de San Roque, el notable autor de la gran ópera española "Aurora", D. José Espi.

Se halla enferma, no de cuidado, afortunadamente, la distinguida dama madame de Le Daniec, madre de nuestro querido amigo y compañero de redacción, D. Enrique.

Dados los lazos de cariño que nos unen al compañero Le Daniec, inútil nos parece expresar nuestro deseo de que el alivio de su señora madre sea rapidísimo y completo.

A la persona que se le hayan extraviado unos objetos de oro, podrá presentarse al oficial de carabineros, en la caseta del Muelle, José March, y se le entregarán dando detalles.

Se halla enfermo de algún cuidado un precioso niño, hijo de nuestro distinguido amigo, el diputado provincial D. Juan de Rojas.

Procedente de Alcoy, condujo ayer a esta capital la Guardia civil, a un extranjero que había sido detenido por las autoridades de aquella población por creerle sospechoso.

Sometido hoy el expresado individuo a detenido y escrupuloso interrogatorio, el digno Gobernador civil de esta provincia, Sr. Salas, ha decretado la libertad del extranjero por no hallar racionales indicios de que pueda ser uno de tantos fanáticos y exaltados por determinadas ideas.

En el cuarto de arresto del Gobierno civil, ha sido encerrado hoy a petición de su madre, un joven que rebelde a la autoridad de éste, varias veces le ha agredido y maltratado.

En la relación de bajas ocurridas en la isla de Cuba y publicadas por el "Diario oficial del Ministerio de la Guerra", figuran los siguientes soldados hijos de esta provincia:

Sebastian Aspe Verdugo, de Torremanzanas; Juan Garrido Perez, de Tíbor; Andrés Vives Zaragoza, de Benidorm; Sebastian Ibañez Ancoras, de Jijona y Joaquín Ramon Bernabett, de Granja.

Esta mañana ha salido para Cocentaina,

punto de su destino, el teniente de la Guardia civil D. Eduardo Aparici Piera.

En compañía de su distinguida familia y bellísimas hijas, ha salido esta tarde para sus posesiones en la huerta con objeto de pasar una corta temporada, nuestro apreciable amigo el conocido comerciante de esta plaza, D. Vicente Lledó.

Secundando órdenes del celoso y activo inspector de vigilancia de esta provincia D. José Lopez Gil, la policía ha detenido hoy a varios individuos de nacionalidad extranjera, interrogados los cuales respecto a su estancia en esta capital, han manifestado y probado que era motivada por falta de recursos para continuar su viaje a Marsella.

Desvanecidas las sospechas que los citados individuos habían despertado en la policía de Alicante y enterado el Gobernador, Sr. Salas, de la situación de aquellos extranjeros, la dignísima autoridad superior de la provincia, les ha socorrido de su peculio particular y les ha proporcionado pasaje en el vapor "Bastiais", que muy en breve saldrá para los puertos franceses del Mediterráneo.

El celoso teniente de alcalde del distrito de San Anton, nuestro apreciable amigo D. Manuel Ramos, mirando siempre el modo y manera de mejorar los intereses del público y llevado por una actividad y justicia digna del mayor encomio, ha decomisado esta mañana en varios puestos de venta, situados a la entrada de la calle de San Vicente, un buen número de artículos que no reunían las necesarias condiciones exigidas para la venta.

Reciba el señor Ramos nuestro mas entusiasta aplauso a la por que el ruego de que no desmaye en el benéfico camino que ha emprendido.

La existencia de presos en las cárceles de este partido asciende en el día de hoy a 74.

KIOSKO MADRILEÑO

Doña Francisca Lopez Andreu

En este acreditado kiosko que recomendamos eficazmente al público, se venden todos los periódicos de Madrid y LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA y se admiten suscripciones a los mismos, pagando por mensualidades adelantadas, en vez de hacerlo por trimestres.

Los que se suscriban en este kiosko a "La Correspondencia de España, El Liberal, El País o El Rio Páco", recibirán al hacer el pago un *cupón regalo*, cuyo valor nominal será el mismo que la cantidad que entreguen.

Por tres pesetas en cupones, se adquirirá en el kiosko una bonita novela, a elegir entre las del catálogo que se facilita al público.

El Kiosko Madrileño tiene corresponsales en toda España, lo cual le permite servir cuantos pedidos se le hagan de libros ó novelas.

Se sirven suscripciones para provincias. Unico punto de venta en Alicante es el "Guía de los establecimientos balnearios de España".

Cupones regalo a todos los que compren en este kiosko desde cinco céntimos.

Obtíense con las **Pastillas pectorales calmantes del doctor Aguiló** muy buenos resultados en los catarrs recientes y crónicos, calma la tos y facilita la expectoración románolas como indica la instrucción que va sobre la caja.—Son las mejores y las mas económicas.—Precio de la caja dos reales. Farmacia y ortopedia del doctor Aguiló, Mayor 51, frente a las Casas Consistoriales.

MIL PESETAS al que presente CAPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Piza, de Barcelona y que curan mas pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

CARIDAD Las personas caritativas que quieran hacer una buena obra, pueden socorrer a una pobre viuda con seis criaturas, que habita en la calle de Santo Tomás, núm. 5, piso tercero y carece de recursos.

Recomendamos a nuestros lectores el anuncio inserto en 4.ª plana de la fotografía de S. Hernandez.

Cuando la salud se atolla de recobrarla hay un medio tomando, como remedio, el gran **RHUM DE LA CRIOLLA**. Pidase en todas partes. Unico concesionario: Emilio J. Escat.—Barcelona.

Cuentos ciclistas—Se ha puesto a la venta en la acreditada librería del Sr. Parreño y en el Club Ciclista Alicante, el libro así titulado, de nuestro compañero y amigo el doctor don Manuel Corral y Mairá. Dicha obra se vende al precio de una peseta ejemplar. Se está agotando la edición.

CARIDAD—Rogamos a nuestros lectores hagan una obra de caridad socorriendo a la desgraciada Francisca García, la cual se encuentra enferma hace algún tiempo é incapacitada para ganarse el sustento diario.

Habita en el barrio de Santa Cruz, calle de San Antonio, número 35.

EN EL AYUNTAMIENTO

Con no tanta concurrencia como se creía, verificose ayer noche en el espacio salón de sesiones la consabida velada literario musical, último número del programa de las fiestas que en honor a la Virgen del Remedio patrona de Alicante se han celebrado en esta capital:

El jurado compuesto por los señores Pacheco, Fo, Navarro de Castro y Vila, estaba presidido por el ilustrado literato D. Blas de Loma y Corradi.

Abierto el acto y descubierto el retrato de S. M. la Reina Regente al son de la Marcha Real, procedióse a la adjudicación de los premios otorgados por el jurado a las composiciones que mejor han versado sobre los temas propuestos y bajo las condiciones insertas en el oportuno programa, dando el siguiente resultado:

Soneto dedicado a la Santa Faz.

Lemas.—Spes y Veni Vidi. Siendo el autor del primero D. Carmelo Calvo Rodríguez, que fué premiado con la escribanía de plaza, reglo del Excmo. señor Obispo de la Diócesis y del segundo D. José Mora Bellvert, al que se adjudicó el regalo del Sr. Barón de Mayals, consistente en una artística figura de bronce que esta destinada a premiar al mejor estudio en prosa sobre un hecho de la historia de Alicante, cuyo tema quedó desierto por no haberse presentado ningún teólogo.

Composición poética, libre de metro y rima que cante las bellezas de la mujer alicantina.

Lema.—Loin des yeux, pres du cœur.

Su autor D. Ricardo Sanchez Palacios, mereció el precioso objeto de arte regalado por D. Enrique Arroyo Rodríguez.

Y por último la pluma de oro regalada por el Excmo. Ayuntamiento para premiar al autor de la composición poética escrita en dialecto alicantino, que describiera una de nuestras costumbres populares, fué adjudicado a D. Pascual Orozco Sanchez, autor de la poesía cuyo lema es el de Les danses.—Escenas populares.

Todas las composiciones premiadas fueron leídas en alta voz por sus autores ó representantes de estos, para que la concurrencia pudiera conocerlas y dedicarles sus palmas.

Terminado este acto, el presidente señor Loma y Corradi pronunció un elocuente discurso encaminado a demostrar el valor y méritos de la literatura española, felicitando cordialmente a los autores de los trabajos premiados y dedicar algunas frases de cariño y tal a las hermosas muchachas que concurrirían a este festival, por lo que mereció una ruidosa salva de aplausos.

En los intermedios, un sexteto compuesto por distinguidos profesores del "Centro Artístico Musical", ejecutó algunas escogidas piezas de su repertorio.

Todos los concurrentes fueron espléndidamente obsequiados con pastas, exquisitos dulces y magníficos helados que sirvió el acreditado café del Sr. Lozano.

El elemento joven, que como vulgarmente se dice, "está siempre a la que salta", aprovechando tan fausto motivo improvisó un divertido *sarao* en el que en medio de la mayor animación se bailaron algunos valse, rigodones y lanceros, hasta las doce, hora en que la gente, cansada ya, fué desfilando hacia sus respectivos domicilios.

Entre mis lindas paisanas tuve el gusto de saludar a María Montesinos, Gloria y Estrella Keller, Antonia y Pilar Pilet, Josefina Bas, Conchita Muñoz, Blanquita Calvo, Felisa Chapuli, María Luisa, Pepita, Manola y Carolita Chapuli, señoritas de Mingot y a las señoras de Gomez Barberá, Bergez, Echaluze, Calvo, Keller y Bas.

CEESE.

Crónica internacional

Cerrado el paréntesis que los respetos al ilustre estadista asesinado habían abierto, las desdichas patrias obligan a los hombres políticos a prestar atención al problema que el plomo de un malvado ha planteado en España.

Si no atravesáramos la triste situación que años ha nos estruja, gasta nuestras energías y hace necesaria en la dirección de los destinos de la patria hombres energéticos en sus decisiones, de talento e intensidad y grandeza indubitables y de patriotismo sin límites, la muerte del Sr. Cánovas del Castillo, no sería para la Nación golpe tan rudo, ni sería tan urgente y difícil su sustitución en la jefatura del partido conservador. Pero como los males de la patria no tienen espera y por lo tanto no permiten que el tiempo corra con la situación que han transcurrido estos días, sigüientes a la muerte del que hasta ha poco era primer consejero de la Corona, urge tomar resolución que nos de gobierno tal como lo requieren las circunstancias actuales.

Todos nos preguntamos lo mismo: ¿Cuál va a ser la resolución de la Corona? ¿Confirmará al ministro de la Guerra su confianza y le dará amplios poderes para que con el actual ministerio, ó introduciendo en él algunas modificaciones continúe dirigiendo los destinos del país? ¿Llamará al poder al partido fusionista? ¿Se decidirá por un gobierno de Fuerza?

Aunque en concreto, a la hora que trazamos estas líneas, nada se puede decir, bien, apoyándonos en conjeturas no desahacertadas, podemos consignar que lo mas probable es que S. M. ordene al general Azcarraga se encargue de la formación de nuevo ministerio ó de reformar el actual, según las circunstancias lo exijan. Esto es lo mas probable y casi seguro.

No diremos si esa resolución es ó no deseada; pero si que es la que mas se impondrá y que el estado de cosas creado con ella no puede ser de mucha duración.

Todas las opiniones oídas por el general Azcarraga, por encargo de la Reina, conservador continúe en el Gobierno, y además, los fusionistas han confesado, y boca de su jefe, que no recibirían con mucho gusto el poder; y en esta situación, en esta unanimidad de pareceres, S. M. no tiene que vacilar mucho para decidirse, aunque haya sido alguna que otra opinión contraria a la apuntada.

Si el Gobierno queda constituido tal como se supone, ó sea bajo la presidencia del que actualmente la desempeña interinamente, seguramente que su vida será cortísima. Si jefe el partido conservador y formado este por agrupaciones cuya unión solo el talento del Sr. Cánovas del Castillo mantenía, ahora comenzará la lucha entre ellas—si es que no ha comenzado—para que su caudillo sea el que obtenga la jefatura vacante; y como en el gabinete que se ha de formar han de tener representación todas las fracciones, cada representante aplicará al ascua a su sardina, y como consecuencia de tal lucha, la vida del ministerio será muy turbulenta y corta.

Aunque fuera posible, y ocurriera, que la tímida lucha no tuviera efecto, creemos que tampoco el gabinete sería de larga duración, por ser un gobierno de mucha autoridad lo que nos hace falta, y el formado por el ministro de la Guerra no puede serlo, debido a la situación en que se halla el partido a que pertenece.

Será un gobierno transitorio el que presida el ilustre general Azcarraga; pero sin fuerza para tomar resoluciones inevitables, que hace tiempo la fuerza de los hechos imponen; un gobierno cuya vida no tendrá otro objeto que facilitar y dar tiempo a la elección de jefe del partido conservador, y que este se rehaga, dentro de lo posible, del quebranto en que a tan mal extremo lo ha conducido un asesino, para que se halle fuerte, con energías para desempeñar su cometido sin quebranto para la Nación.

¿Se conseguirá lo que se pretende, ó sea dar a los conservadores un jefe que, al igual que el Sr. Cánovas, los mantenga unidos? Nos parece empresa muy difícil, imposible, no solo por que tal político estaba de non para el manejo e sus huestes, sino también por que las concupiscencias tienen mucho entrometimiento en el mundo político y mas en esta ocasión que se disputa una jefatura.

Recuérdese además, que con la muerte de O'Donnell ocurrió la del partido unión liberal; con la de Prim, la del progresista; y que si el moderado pretendió vivir mas que Narvaez, su jefe, la consecuencia de ello fué la revolución de 1868.

A España y a la monarquía les hace mucha falta que el partido conservador no muera, ó que no sufra gran quebranto. ¿Se conseguirá?

¡Ojalá sí!

CH. BOPHEX

De todas partes

El reinado del sable

Los alemanes son ó quieren ser militares en todos los actos de la vida.

¿Se quiere saber cuál es la primera medida adoptada por el nuevo ministro de Correos de Alemania?

Esta medida no se refiere a los sellos, ni a los buzones, ni a las bajijas, ni a las horas de distribución de los correos; el ministro ha dispuesto que todos los carteros rurales vayan armados de sables.

No sabemos la influencia que pueda tener el sable de los carteros en el mejoramiento del servicio; todo lo mas servirá a los carteros para defender sus pantorrillas de los perros del campo.

Alejandro III y los nihilistas

He aquí un hecho poco conocido de la vida del czar Alejandro III, padre del czar reinante Nicolás II, que publica la prensa extranjera:

Alejandro III iba solo en carruaje por los alrededores de Gatchina. De pronto observó que el cochero precipitaba la marcha de los caballos y que su escolta quedaba distanciada. El cochero continuaba fustigando los caballos y alejándose del camino ordinario.

De repente, en una revuelta, Alejandro III distinguió sombras y un grupo de hombres. Se sabe que estaba dotado de una fuerza hercúlea. Comprendiendo que el cochero debía ser un nihilista que le llevaba a una emboscada de conspiradores, se puso de pie en el coche, le cogió por el cuello y lo estranguló.

Los caballos pararon en seco; la escolta alzó el carruaje y los conspiradores huyeron. El czar se había salvado por sí mismo.

A la vejez...

En estos últimos días ha ocurrido en Varsovia un hecho curioso: un estudiante de medicina llamado Boryski acaba de ser recibido doctor a la edad de 75 años.

Boryski se matriculó hace cincuenta y cuatro años, y tuvo que abandonar sus estudios por falta de fondos. Durante veinte años fué preceptor y pudo reunir el dinero necesario para reanudar su vida estudiantil. Pero ocurrió la sublevación de Polonia en aquella época, y se arrojó en el movimiento con entusiasmo.

Detenido Boryski, fué desterrado a Siberia, donde permaneció treinta y dos años condenado a trabajos forzados en las minas de plata. Indultado en 1895, volvió a Varsovia y sufrió sus últimos exámenes, que

han per...
Es u...
Gran...
Este...
conoce...
exigenc...
playa de...
cuantad...
más com...
cuartos...
aguas m...
acredita...
que se a...
El du...
proporci...
dades, m...
no, intro...
meros, i...
Baños...
ciones b...
nos de n...
Hay c...
En est...
co toda...
caballe...
No eq...
Serviet...
can...
Admiti...
Para i...
agente...
Fernand...
Vapores...
Para co...
do, núm...
Com...
Cosi...
do, núm...
verp...
Admiti...
Dublin...
Ork, Le...
trido ha...
pool...
Cosi...
6.º núm...
Es...
Serv...
los vap...
LIU...
VALE...
Salic...
celona...
Marsel...
Con...
nio Sar...
AN...
Pa...
En e...
encuent...
tan ren...
Madrid...
Tam...
la casa...
En e...
La...
S...
562...
gantes...
Ten...
alguno...
liera n...
Pero...
¡os g...
de un...
Al e...
conde...
tos co...
como...
des...
—C...
res—i...
ni q...
señor...
lebrar...
pero...
Plaza...
raras...
que n...
senta...
charit...
tas e...
pog...
En e...
La...
S...
562...
gantes...
Ten...
alguno...
liera n...
Pero...
¡os g...
de un...
Al e...
conde...
tos co...
como...
des...
—C...
res—i...
ni q...
señor...
lebrar...
pero...
Plaza...
raras...
que n...
senta...
charit...
tas e...
pog...

han permitido, por fin, ser médico a los 75 años. Es un notable caso de perseverancia.

La Esperanza

Gran establecimiento de baños de Mar Este tan acreditado establecimiento que se conoce por el mejor, y que responde a todas las exigencias...

ran los amantes de la literatura, colecciones de todas las producciones de Perez Galdós, Valera, Pereda, Palacio Valdés, Taboada, Buitart, Follu y Codina, Echegaray, Perez y Gonzalez etc.

Ultima novela de Valera GENIO Y FIGURA... Cuentos Cielistas, (Manuel Corral y Mairá Hay tambien un completo surtido en papeles, tarjetas, sobres, plumas, objeto de escritorio y obras de texto para las escuelas.

CARTA DE MADRID

21 agosto de 1897. Señor Director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

Siguen los comentarios

Continúa el comentario acerca de la solución dada al problema político y aunque sea interina la situación, prensa y hombres políticos discurren a su sabor deduciendo consecuencias para el presente y el porvenir del partido conservador.

Evidentemente el general Azcárraga con una sinceridad plausible reconoce que el nombramiento en él recaído para sustituir al Sr. Cánovas del Castillo no implica que sea el jefe del partido conservador, esto lo decidirá el tiempo y las circunstancias y acaso la controversia que mantenga en las Cortes los prohombres conservadores que aspiran a la jefatura.

También y a medida que van conociéndose las causas que han impedido la modificación del gabinete, se ve que todo está sujeto a un paréntesis y aunque los hombres que llevan la voz cantante de la intransigencia crean que la no modificación constituye para ellos un éxito, es lo cierto que el general Azcárraga procurará por cuantos medios estén a su alcance realizar la labor de que los silvelistas ingiesen en el partido para realizar la unión entre todos los conservadores. De esta misma opinión participa el Sr. Castelar.

Secretos de Cánovas y Tetuan

El general Azcárraga ha hecho un sacrificio en aras de la patria y de la Reina, esto es evidente, cuando se sabía que sus propósitos eran ir a la modificación como un medio, el mas seguro quizá, de contar con el concurso del Sr. Silvela. La modificación no se ha hecho pero se hará y las causas de no haberse realizado son de un orden respectivo.

Los señores Cánovas y Duque de Tetuan, por lo que dice un diplomático que ha compartido en conversación con el director de esta agencia, llevaban una negociación con los Estados Unidos mediante la cual, concediendo España ventajas comerciales a los Estados Unidos, esta nación garantizaba la soberanía de España en Cuba, el secreto conócíelo únicamente el Duque de Tetuan y en estos momentos hubiera sido improcedente un cambio de ministros. Se argüirá que la crisis podía limitarse a otras carteras, dejando al Duque de Tetuan en Estado, es verdad, pero las combinaciones muchas veces se sabe como empiezan pero como acaban, no; y quien sabe, si aún teniendo como resultante que el general Azcárraga con sus iniciativas fecundas logre aminorar las dificultades del problema cubano, concediendo, de acuerdo con el duque de Tetuan, ventajas comerciales a los Estados Unidos; pudiera ocurrir que por cualquier incidente saltara la modificación y cuando menos lo esperen los hombres políticos que discuten este tema.

Y afirmo, según referencias del mejor origen, que el general Azcárraga no se prestará al papel de prisionero de guerra de los definidores del partido conservador. El general Azcárraga tiene preparados trabajos que realizará durante la interinidad y que al realizarlos demostrará que en efecto no es un prisionero de guerra. ¿Cuáles son estos trabajos? Creo que es

tan intimamente ligados, con las cuestiones de régimen interior é internacional y pudiera suceder que mister Foster que fué ministro americano en Madrid en mayo de 1891 cuando el Sr. Cánovas denunció el convenio comercial con aquel país, reemplazase a mister Woodford y erto constituya la base de una próxima terminación de la guerra, aunque "Dios sobre todo".

Conferencia

Esta mañana han conferenciado brevemente el general Beranger con el ministro de la Gobernación.

Ambos ministros se ocuparon, según parece, de la fecha en que se celebrará nuevo Consejo, resultando convenido en principio que no se reúnan hasta que regrese de San Sebastian el general Azcárraga, que será probablemente el jueves próximo.

Otra conferencia

Y ya que hablo de conferencias, debo hablar tambien de la que hoy han celebrado los señores Polavieja y Beranger. Dicese que ambos personajes hablaron extensamente de Cuba y Filipinas.

El ilustre exgobernador general de este Archipiélago se mostro algun tanto disgustado del aspecto que presentan ambas campañas, y hasta se dice que insistió nuevamente en la conveniencia de mandar re fuerzos a Filipinas si se quiere que termine la insurrección.

El veterano general Beranger tuvo frases muy afectuosas para el general Polavieja, lamentando que el estado de su salud no sea tan bueno como todos desean.

Firma de la Reina

Su Majestad la Reina ha firmado hoy los siguientes reales decretos.

Nombrando al general Suares Valdés capitán general de Baleares.

Disponiendo cese de intendente militar de Filipinas D. Leon Arasa.

Nombrando para reemplazar a éste a don Antonio Porta.

Nombrando intendente del cuarto cuerpo de ejército a D. Enrique Mira.

Nombrando comandante general de la primera división del octavo cuerpo de ejército a D. Cayetano Vazquez.

Concediendo gran cruz de San Hermenegildo al general D. Amos Quijada.

Idem a los generales de brigada D. José Palacios y D. Juan Eno.

Idem brigadier marina Miguel Jimenez. Cruz roja de segunda clase al comandante de caballería Augusto Villares.

Autorizando la compra por gestión directa materiales para la plaza de Pamplona y otras.

Sorteo

En el ministerio de la Guerra se ha celebrado esta mañana sorteo de dos coroneles y dos tenientes coroneles de artillería con destino a Filipinas, correspondiéndoles en suerte a D. Augusto Lopez y don Mariano Peña, D. Juan y D. Miguel Bonet.

El Sr. Lorig es actualmente profesor de S. M. el Rey.

MENCHETA.

TELEGRAMAS

(AGENCIA MENCHETA) (Prohibida la reproducción de este servicio)

Se escabulló

Madrid 22 (8'45 m.)

El Gobierno español interesó al norteamericano la detención del anarquista Planas, cuyas señas telegrafió a la policía de Nueva-York.

En consecuencia de estas indicaciones eran muy vigilados todos los extranjeros sospechosos que llegaban a aquel puerto y al desembarcar ayer del vapor «Umbria» un viajero español, cuyas señas coincidían con las del

Todo el mundo debe retratarse EN LA GRAN GALERIA FOTOGRAFICA de M. CANTOS

Calle Mayor, número 1-ALICANTE

Advertisement for 'Nada como EL ESTÓMAGO ARTIFICIAL' (Artificial Stomach) for curing stomach ailments. Includes text: 'Nada como EL ESTÓMAGO ARTIFICIAL (10 polvos del Doctor Kuntz) para la cura radical de los males del estómago por antiguos que sean EMPEZANDO LA MEJORIA á la primera dosis'.

anarquista Planas, trató de detenerlo un inspector de policía que le esperaba en el embarcadero; pero Planas anduvo más listo que sus perseguidores, a quienes logró burlar.

Interview con Silvela

Madrid 22 (9'10 m.)

» » (9'15 m.)

» » (9'25 m.)

Un redactor del periódico malagueño «La Unión» ha celebrado una interesante interview con D. Francisco Silvela.

El Sr. Silvela manifestó que había parecido increíble la solución dada a la crisis gubernamental, pues nunca creyó que pudiera continuar el ministerio, tal como estaba constituido. Considera que la solución dada es y se hará sensible.

Cree muy inconveniente prolongar las situaciones de interinidad, pues esto acusa irresolución ó debilidad.

Dice que la solución ha entristecido al país y al partido.

Manifiesta que es preciso constituir una situación definitiva, fortificándola con resoluciones vigorosas y enérgicas, que despejen toda clase de dudas.

Cree que es preciso reunir las Cortes para fines de septiembre, a mas tardar.

Importa, dice el ilustre exministro, que se vea pensamiento claro y definido y voluntad enérgica; y cree imposible esto en el actual Gobierno.

Es inexplicable, añade, que ante los cuerpos colegisladores se presente el ministerio de Cánovas, sin Cánovas.

En el actual estado de cosas cree perjudicial en sumo grado y hasta imposible la inacción, y es preciso ejecutar una política en la que se tenga fe.

Espera que no se prevalezca la resolución habida.

Las palabras pronunciadas por el Sr. Silvela en Málaga, son objeto de animados comentarios.

Un héroe agasajado

Madrid 22 (8'55 m.)

Los médicos militares de Zaragoza han obsequiado con un espléndido banquete al héroe de la guerra de Cuba D. Urbano Orad

Durante el festin reinó febril entu-

siasmo que llegó al colmo al pronunciar el Sr. Orad un elocuente brindis. El agasajado médico fué ovacionado al terminar la fiesta, a la cual asistieron 26 comensales.

Advertencia

A la hora de entrar en máquina nuestro periódico, no hemos recibido los últimos telegramas que habrá depositado en Madrid nuestro correspondiente señor Mencheta.

Consultorio del Dr. Usón

Curación de las enfermedades de los ojos y de la matriz. Méndez Núñez, núm. 5, principal. Consulta diaria de 9 a 12 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde.

Hacen falta

oficiales y aprendizas en la acreditada sastrería de Montagud, San Fernando, 21, principal.

Preparación

para carreras militares, por el teniente de navio D. Teodoro Pou. Plaza de las Monjas, 6, 2.º.

Servicio fijo regular entre Alicante y Barcelona

El magnífico vapor español LUIS DE CUADRA saldrá de este puerto directo para Barcelona, los días 5, 15 y 25 de cada mes. Admite carga y pasajeros. Para fletes y demás informes, dirigirse a su consignatario en Alicante, Juan Guardiola, San Fernando, 9. Consignatario en Barcelona: Sres. Torres y Grau.

A las familias

que vienen a tomar baños se les alquilan habitaciones decentemente amuebladas a precios muy económicos. Paseo de Méndez-Núñez, 34, entresuelos.

SE ALQUILAN

habitaciones amuebladas. Bailén, núm. 21, 2.º

Manuel Clavel

COMISIONES Y TRANSITOS.-ALICANTE

CALLISTA

MÉNDEZ NÚÑEZ, 4.

Imprenta de Antonio Reus

Labradores, 8 San Pascual, 2

SUCESORA DE A. B SOLBES

Labradores, 8 San Pascual, 2

Gran rebaja de precios en todos los artículos de la temporada de verano.—Hay un buen surtido de abanicos japoneses, del país y de sombrillas

562 LAS DOS DIANAS gantes modales. Tendría unos cuarentas años, y ya aparecían algunos cabellos blancos entre su poblada cabellera negra, rizada naturalmente. Pero su aire fogoso y la brillantez de sus ojos garzos indicaban el fuego y las pasiones de un joven de veinte años. Al entrar en la sala en que esperaban el vizconde de Exmés y Juan Pequoy, saludó a éstos con mucha afabilidad, tratándoles más que como a prisioneros como si fueran sus huéspedes.

A. DUMAS 563 posible. Efectivamente tardará más de lo que yo creía milord—respondió Gabriel.—Ya os habrá dicho lord Grey que mi escudero, a quien tenía intención de enviar a Paris en busca del rescate, ha reñido, en un acceso de embriaguez con un hombre de la escolta, y ha recibido en la cabeza una herida, poco peligrosa a la verdad, pero lo bastante para detenerle en Calais más de lo que yo quisiera. —Tanto peor para el pobre muchacho y tanto mejor para mí—dijo lord Wentworth. —Sois demasiado galante; milord—repuso Gabriel con una amarga sonrisa. —Seguramente que no hay la menor galantería en lo que hago, puesto que la verdadera galantería en este caso sería la de dejaros ir inmediatamente a Paris bajo vuestra palabra. Pero os repito que soy demasiado egoísta, y que me encuentro demasiado aburrido para hacerlo así; por lo que no me ha costado ninguna repugnancia el secundar, aunque por diferente motivo, las desconfiadas intenciones de mi hermano político, quien me ha exigido promesa solemne de no daros libertad sino después

566 [LAS DOS DIANAS que no pensaré en ninguna tentativa de evasión. —Eso me basta, monsieur—repuso lord Wentworth—y si la hospitalidad que debo ofreceros aquí, y que indudablemente os ofrezco a pesar de las pocas comodidades que este alojamiento presenta si está hospitalidad, repito os parece incómoda, no os violentéis de ninguna manera que podéis desde luego, si os place, preferir a la pobre choza que pongo a vuestra disposición, otro alojamiento más cómodo que ciertamente encontraréis en Calais. —¡Oh señor vizconde!—exclamó Juan Pequoy con un tono suplicante—si quisierais aceptar la mejor habitación de la casa de mi primo Pedro Pequoy, el armero... ¡cómo le llevaríais de orgullo y cuán dichoso sería yo si tal consiguiera! Y el buen Pequoy acompañó estas palabras con un gesto significativo. —Gracias, milord—dijo Gabriel—aprovecharme de semejante permiso sería un abuso tal vez. —Os aseguro que no—exclamó lord Wentworth con viveza. —Estais en entera libertad de

—La mitad de la mía. —¡Que ¡astimal—voivió a decir Arnaldo—porque el rescate sería muy bueno y su padre no repararía... —¡El padre es duque ó príncipe?—dijo el arquero. —El padre es rey, amigo, y se llama Enrique II. —¿Una hija del rey aquí—gritó el inglés. —El diablo me lleve si no te ahogo como no me digas al instante dónde está esa paloma. ¡Ah! es nada, la hija del rey! — Y una reina de hermosura... —¡Oh! milord Wentworth va a perder la chaveta—dijo el arquero.—Camarada—añadió solemnemente sacando su escarcela y abriéndola ante los fascinados ojos de Arnaldo—el continente y el contenido es tuyo si me dices el nombre de esa mujer y donde podré encontrarla. —¡Acepto!—dijo Arnaldo, incapaz de resistir apoderándose de la bolsa. —¡El nombre!—preguntó el arquero. —Diana de Castro, conocida dor son Ben-dita,

A. DUMAS 559

